
КИЇВСЬКИЙ САМІТ:
КУРС НА БЕЗПЕКУ ТА ІННОВАЦІЇ

За ініціативи Президента України Віктора Януковича делегації з-понад 60 держав зібралися в Києві 
напередодні вшанування 25-х роковин аварії на Чорнобильській АЕС, щоб взяти участь у заходах, 
приурочених цій сумній даті. Одним із таких є міжнародний "Київський саміт з безпечного та інноваційного 
використання ядерної енергії та запобігання техногенним аваріям у майбутньому”. В рамках зустрічі глави 
держав та урядів, Генеральний секретар ООН, Президент Європейської Комісії, Президент ЄБРР,
Генеральний директор МАГАТЕ, високопосадовці багатьох країн світу й представники міжнародних 
організацій обговорювали майбутнє ядерної енергетики. Учасники саміту мали можливість висловити 
позицію своїх країн щодо даної галузі та бачення головних пріоритетів її  подальшого розвитку

Після сумнозвісних чорнобильських 
подій 1986 року ядерна енергетика у сві
ті й надалі характеризується зростан
ням загроз. Актуальність питання кон
солідації зусиль міжнародної спільноти 
щодо зміцнення рівня її безпеки та запо
бігання техногенним аваріям у майбут
ньому, безпечного використання цієї 
енергії в мирних цілях диктується не 
лише досвідом України в подоланні на
слідків Чорнобильської катастрофи, а й 
нещодавньою аварією на атомній стан
ції "Фукусіма-1" в Японії.

УКРАЇНА "ЗА" ЯДЕРНУ ЕНЕРГІЮ
Про те, що наша держава не може від

мовитися від ядерної енергетики, Вік
тор Янукович повідомив у ході відкрит
тя Київського саміту. При цьому він за
уважив, що остаточна відмова від вико
ристання ядерної енергії означатиме 
штучне гальмування науково-техноло
гічного розвитку. На переконання Глави 
держави, людство повинно навчитися

ядерної енергетики майбутнього може 
бути забезпечена лише спільно. "Цієї 
мети можна досягти лише шляхом 
розвитку і впровадження інновацій та 
найсучасніших технологій у суворій 
відповідності зі стандартами, нормами 
та вимогами, визначеними міжнарод
ною спільнотою та її інституціями", -  
підкреслив Президент України.

ДЕЩО ПРО ІНШІ ПРІОРИТЕТИ
За словами Віктора Януковича, в ос

нові політики України у сфері ядерної 
безпеки лежить прихильність нашої 
держави ідеям ядерного нерозповсю- 
дження і ядерного роззброєння.

"Україна, яка свого часу зробила ва
гомий внесок у підтримку міжнародно
го режиму нерозповсюдження ядерної 
зброї, продовжує демонструвати відпо
відальну й послідовну політику з 
протидії ядерному розповсюдженню і 
ядерному тероризму", -  відзначив у ви
ступі Глава держави.

робототехніки. Тобто, в даному випадку 
йдеться про застосування нових техно
логій переробки радіоактивних відходів 
у реальних умовах високої радіації", -  
пояснив він учасникам саміту.

Крім цього, Президент підкреслив, 
що процес переформування глобальної

в питаннях ядерної безпеки, стануть 
ключовим чинником відновлення без
пеки на чорнобильських об'єктах. Ми 
сподіваємося, що наші партнери також 
збільшать свої внески, аби не пізніше 
2015 року завершити роботи з будівниц
тва нового саркофага".

Представник Європейської Андріс 
Пібалгс, Комісар з питань розвитку, заува
жив: "Нещодавня аварія на атомній елек
тростанції "Фукусіма-1" в Японії свідчить 
про те, що ядерна безпека сьогодні зали
шається вкрай важливою проблемою. ЄС 
продовжить працювати на забезпечення 
інтересів громадян, підвищуючи безпеку 
та перешкоджаючи аваріям".

Між тим, глава ООН Бан Кі-Мун теж 
закликав учасників Київського саміту 
приділяти більше уваги підготовці АЕС 
до стихійних лих. Зокрема, він зауважив: 

"За даними МАГАТЕ, сьогодні в 29 
країнах світу працює 443 атомних реак
тори. Тому ми повинні загострити увагу 
на зв'язку між стихійними лихами і проб
лемою ядерної безпеки. Зміна клімату 
тягне за собою екстремальні погодні 
явища. Атомні електростанції повинні

Генеральний директор МАГАТЕ Юкіа Амано: "Чорнобильська аварія -  найгірша 
аварія в історії. Сьогоднішній приклад -  це "Фукусіма-1 ” І на цьому історія не 
закінчиться. Багатьох людей турбує безпека ядерних АЕС. Нам треба поставити 
крапку в аварії на АЕС "Фукусіма -1", а вже після цього треба вивчити цю аварію, 
цей досвід і зробити висновки"

Президент України Віктор Янукович:
"Після будівництва нового укриття Україна -  вперше в світі -  проведе 
апробацію технологій із вилучення радіоактивних відходів у реальних умовах 
високої радіації. Це відбуватиметься в процесі вилучення паливновмісних мас 
зі зруйнованого 4-го реактора ЧАЕС"

використовувати свої наукові и техно
логічні досягнення таким чином, щоб це 
не загрожувало планеті, нинішньому та 
майбутньому поколінням. "Останні по
дії в Японії спонукають громадськість 
та уряди низки держав переглянути 
роль та місце ядерної енергетики в 
структурі національних енергетичних 
секторів, -  підкреслив Президент. -  Од
нак ми не можемо ігнорувати те, що для 
багатьох держав, зокрема для України, 
ядерна енергетика й надалі займатиме 
вагоме місце в забезпеченні енергетич
ної та економічної безпеки. Вона зали
шатиметься суттєвим чинником підтри
мання сталого розвитку народного гос
подарства".

Між тим, Чорнобильська катастрофа 
та трагічні події в Японії, на думку Вік
тора Януковича, вимагають нового рівня 
відповідальності урядів перед власними 
країнами та міжнародним співтовари
ством щодо безпеки мирних ядерних 
об'єктів. "Сьогоднішня дискусія довела 
-  ядерна енергетика має майбутнє, але 
це майбутнє можливе, лише якщо між
народна спільнота дасть відповідь на 
технологічні, природні та інші виклики, 
що постають перед ядерною енергети
кою", -  наголосив Глава держави.

У своїй промові Віктор Янукович 
підкреслив, що завдання з розширення 
й поглиблення практичної взаємодії 
між зацікавленими урядами стосовно 
вдосконалення та подальшого розвитку 
ядерних технологій, впровадження ін
новацій у цій галузі стало нагальним. 
Саме тому він переконаний: безпека

Крім цього, він також нагадав присут
нім, що на виконання політичних 
зобов'язань, прийнятих на Вашинг
тонському саміті у квітні 2010 року, з те
риторії України була вивезена значна ча
стина високозбагаченого урану (загаль
ний обсяг вивезених ядерних матеріалів 
склав 106 кг), який є найбільш приваб
ливим для терористів. "Безумовно, наша 
держава виконає зобов'язання вивезти 
решту високозбагаченого урану до квіт
ня 2012 року, дати наступного саміту з 
фізичної ядерної безпеки, який відбу
деться в Сеулі", -  підкреслив він. У сво
їй промові Глава держави також повідо
мив, що Україна підтримує ідею ство
рення в Центральній і Східній Європі 
зони, вільної від ядерної зброї.

Йшлося у виступі Віктора Януковича 
й про розвиток новітніх ядерних техно
логій. Зокрема, новий саркофаг над чет
вертим енергоблоком Чорнобильської 
атомної електростанції, на його думку,

та регіональної архітектури безпеки 
визначає рівень національної безпеки 
кожної країни. "Я сподіваюся, що прове
дення нинішнього Київського саміту бу
де суттєвим кроком у вирішенні проб
лем безпеки використання ядерних тех
нологій, перш за все, для виробництва 
електроенергії. Ми маємо докласти до 
цього усіх зусиль", -  сказав він.

За словами Глави держави, Україна 
закликає активізувати та вивести на 
якісно новий рівень міжнародне співро
бітництво у сфері мирного й безпечного 
використання ядерної енергії. На його 
думку, такі дії стануть однією із запорук 
задоволення світових енергетичних по
треб, що постійно зростають. "Це мож
ливість розвитку новітніх технологій у 
промисловості, медицині, сільському 
господарстві тощо, спрямованих на до
сягнення цілей розвитку тисячоліття", -  
сказав Віктор Янукович.

ПОНАД УСЕ -  ЯДЕРНА БЕЗПЕКА
Саме про безпеку, як один із голов

них пріоритетів у розвитку ядерної га
лузі, йшлося практично в кожному ви

бути в змозі протистояти будь-яким 
природним катаклізмам -  від землетру- 
су до цунамі, від пожеж до повеней".

Крім цього, Бан Кі-Мун уточнив, що 
настав час зміцнити потенціал МАГАТЕ 
щодо подальшого розвитку питання за
стосуванню найвищих стандартів ядер
ної безпеки. Перші кроки в цьому 
напрямку будуть зроблені вже в червні 
нинішнього року в ході роботи конфе
ренції МАГАТЕ на рівні міністрів.

Слід також зазначити, що більшість 
учасників заходу в своїх виступах на
голошували на необхідності зміцнення 
міжнародного співробітництва для за
безпечення ядерної безпеки. Скажімо, 
віце-прем'єр Держради КНР Чжан 
Децзян з цього приводу зазначив на
ступне: "На сучасному етапі світове 
співтовариство надає велике значення 
питанням безпеки ядерної енергетики. 
У зв'язку з цим, спільне обговорення 
учасниками нинішнього саміту проб
лем розвитку ядерної енергетики та за 
безпечення ядерної безпеки є особливо 
своєчасним і необхідним. Катастрофа 
на Чорнобильській атомній електро-

Президент Єврокомісії Жозе Мануель Баррозу:
"Ми націлені на побудову безпечного майбутнього. Глобальна загроза вимагає 
глобальної відповіді. Наша комісія ставить безпеку головною умовою для  
кожної АЕС на всіх стадіях її життєвого циклу -  від проектування до виведення з 
експлуатації”

ступі глав делегацій (Президентів Ка
захстану, Польщі, Швейцарії, Угорщи
ни, Хорватії, Європейської Комісії та 
ЄБРР, прем'єр-міністрів Азербайджану, 
Бельгії, Литви, Франції, а також Гене
рального секретаря ООН, Генерального 
директора МАГАТЕ й інших високопо-

Генеральний секретар ООН Бан Кі-Мун:
"Приклад Фукусіми і Чорнобиля показав нам, що треба більше уваги приділяти 
ядерній безпеці і запроваджувати суворіші стандарти такої безпеки як на 
національних, так і на міжнародному рівнях"

може в перспективі слугувати експери
ментальним майданчиком із відпра
цювання технологій переробки ядерних 
матеріалів. "Після завершення будівниц
тва нового безпечного саркофага ми пла
нуємо разом з міжнародними партнера
ми залучити провідні світові компанії 
для апробації й тестування технологій та

садовців, які представляли свої краіни- 
учасниці саміту). Зокрема, Президент 
Європейської Комісії Жозе Мануель 
Баррозу в своїй промові зазначив: 
"Ядерна безпека є світовою проблемою, 
яка вимагає спільного вирішення. Кош
ти, що ми виділяємо, які відображають 
провідну позицію Європейської Комісії

станції, що сталася в Україні 25 років 
тому, а також недавній витік радіації на 
станції "Фукусіма-1" в Японії ще раз 
нагадали про те, що в розвитку ядерної 
енергетики першочерговим є гаран
тування безпеки".

Представник китайського уряду та
кож підкреслив, що мирний атом і вико
ристання переважно екологічно чистих 
джерел енергії є основою енергетичної 
політики Китаю. А в розвитку ядерної 
енергетики його країна неухильно до
тримується принципу пріоритетності 
безпеки.

Завершуючи роботу "Київського са
міту з питань безпечного та інновацій
ного використання ядерної енергії", 
Президент України Віктор Янукович 
зазначив, що участь кожного з присут
ніх у даному заході "...демонструє усві
домлення кожною країною-учасницею 
серйозності сучасних викликів, що

Підготували Алла АКСЬОНОВА, Володимир ЯРОШЕНКО



Президент Казахстану Нурсултан Назарбаєв:
"Чорнобильська катастрофа стала великим випробуванням не тільки для  
України, а й для всього людства. 32 тисячі громадян Казахстану брали участь у  
ліквідації її наслідків. Користуючись нагодою, хочу закликати ядерні й інші 
держави бути особливо обережними у поводженні з атомною енергетикою, 
вчитися прогнозувати ядерні ризики й запобігати їх виникненню”

постали перед світовою спільнотою 
у сфері ядерної енергетики. Чорнобиль
ська катастрофа та драматичні події в 
Японії вимагають від міжнародного спів
товариства нового рівня відповідальності 
урядів перед власним населенням та 
міжнародним співтовариством за рівень 
безпеки мирних ядерних об'єктів".

За інформацією Департаменту ін
формаційної політики Міністерства 
закордонних справ України, учасники 
заходу: Президенти Казахстану, Поль
щі, Швейцарії, Угорщини й Хорватії,

прем'єр-міністри Азербайджану, Бель
гії, Литви, Франції, а також Гене
ральний секретар ООН, Президент 
Європейської Комісії, Президент

ЄБРР, Генеральний директор МАГАТЕ, 
інші високопоставлені чиновники мі
ністерського рівня, підбиваючи під
сумки Київського саміту, були єдині в 
тому, що лише об'єднання зусиль сві
тової спільноти дозволить попередити 
й зменшити наслідки аварій на атом
них електростанціях у майбутньому.

За підсумками Зустрічі високого рів
ня "Київський саміт з питань безпечно
го та інноваційного використання ядер
ної енергії" була прийнята Декларація 
глав держав, Урядів та Представників

держав та міжнародних організацій. 
"Даний документ визначає підходи 
міжнародного співтовариства до питань 
безпечного та інноваційного викори

стання ядерної енергії, -  зазначив у за
ключному слові Віктор Янукович. — Він 
підтверджує нагальну необхідність по
глиблювати механізми практичного 
співробітництва з метою попередження 
техногенних аварій на мирних ядерних 
установках". В Декларації учасники за
кликали відповідні відомства країн, де є 
атомні електростанції, здійснити пере
вірку АЕС. "Ми закликаємо всі країни, 
які ще не приєдналися до конвенції з 
ядерної безпеки, зробити це якомога 
швидше. Ми закликаємо відповідні ві
домства і регулюючі органи країн з 
атомними електростанціями здійснити 
перевірку АЕС з метою визначення їх 
можливостей щодо підтримки необхід
ного рівня безпеки у разі надзвичайних 
ситуацій". Крім цього, в даному доку
менті також йдеться про ті пріоритети,

на яких має будуватися безпека ядерної 
галузі. "Усвідомлюючи наслідки аварії 
на Чорнобильській АЕС, ми перекона
ні, що імплементація заходів з ядерної 
безпеки повинна й надалі залишатися 
ключовим пріоритетом у всіх видах 
діяльності в галузі ядерної енергетики. 
Високі стандарти культури ядерної без
пеки мають бути невід'ємною умовою 
використання ядерної енергії. Події на 
АЕС "Фукусіма-1" привернули нашу 
увагу до важливості підвищення рівня 
ядерної безпеки та оперативного реагу
вання на аварії та надзвичайні ситуації 
на атомних електростанціях, а також ті, 
що спричинені великомасштабними ка- 
таклізмами природного походження. 
Зазначені події доводять, що лише 
спільні зусилля світової спільноти 
сприяють зміцненню ядерної безпеки".

Прем'єр-міністр Французької Республіки Франсуа Фійон:
"Ми мусимо зробити все можливе й неможливе, щоб трагедії Чорнобиля й 
Фукусіми ніколи не повторилися.- Ще не визначені всі збитки, але безперечне 
одне: в ядерній енергетиці не можна нехтувати ні природними, ні людськими 
чинниками. Енергозапежність і надмірне забруднення довкілля будуть 
змушувати й надалі розвивати атомну енергетику, але вона повинна стати на 
такий технологічний рівень, щоб бути абсолютно безпечною. Для цього мусять 
об’єднатися зусилля всіх країн"

ХРОНІКА НАЙВИЗНАЧНІШИХ РАДІАЦІЙНИХ АВАРІЙ
1 вересня 1944 року в США, штат Тен- 

несі, в Ок-Ріджській національній лабо
раторії при спробі прочистити трубу в 

лабораторному пристрої зі збагачення 
урану стався вибух гексафториду урану, 
що призвело до утворення небезпечної 
речовини -  гідрофтористої кислоти. 
П'ятеро людей, що перебували в лабора
торії, постраждали від кислотних опіків і 
вдихання суміші радіоактивних та ки
слотних парів. Двоє з них загинули.

19 червня 1948 року, відразу після 
виведення на проектну потужність 
атомного реактора для видобування 
збройового плутонію (об'єкт "А" комбі
нату "Маяк" у Челябінській області, 
Росія) внаслідок недостатнього охоло
дження кількох уранових блоків відбу
лося їх локальне сплавлення з нав
колишнім графітом. У ході ліквідації 
аварії опроміненню піддався весь чоло
вічий персонал реактора, а також солда
ти будівельних батальйонів.

З березня 1949 року в Челябінській 
області в результаті масового скидання 
комбінатом "Маяк" у річку Теча високо
активних рідких радіоактивних відходів 
опромінення зазнали близько 124 ти
сячі людей у 41 населеному пункті. Най
більшу дозу опромінення отримали 
28100 осіб, які проживали в прибереж
них населених пунктах по річці Теча. У 
частини з них були зареєстровані ви
падки хронічної променевої хвороби.

12 грудня 1952 року в Канаді (штат 
Онтаріо) сталася серйозна аварія на 
атомній електростанції. Технічна помил
ка персоналу призвела до перегріву й 
часткового розплавлення активної зони. 
Тисячі кюрі продуктів поділу потрапили 
в зовнішнє середовище, а близько 3 800 
кубометрів радіаційно забрудненої води 
було скинуто просто на землю, в дрібні 
траншеї неподалік від річки Оттави.

29 листопада 1955 року "людський 
фактор" призвів до аварії американського 
експериментального реактора EBR-1 
(штат Айдахо, США). У процесі експери
менту з плутонієм, в результаті невірних 
дій оператора, реактор був зруйнований.

29 вересня 1957 року сталася аварія, 
що отримала назву "Киштимська". В

сховищі радіоактивних відходів ВО 
"Маяк" у Челябінській області вибухну
ла ємність, що містила 20 мільйонів кю
рі радіоактивності. Фахівці оцінили по
тужність вибуху в 70-100 тонн у троти
ловому еквіваленті. Радіоактивна хмара 
від вибуху пройшла над Челябінською, 
Свердловською й Тюменською областя
ми Росії, утворивши так званий Східно- 
Уральський радіоактивний слід площею 
понад 20 000 кв. км. За оцінками фахів
ців, у перші години після вибуху, до ева
куації з проммайданчика комбінату, під
далися разовому опроміненню до 100 
рентген понад 5 000 людей. У ліквідації 
наслідків аварії в період з 1957 по 1959 
рік брали участь від 25 тисяч до 30 тисяч 
військовослужбовців. За радянських ча
сів катастрофа була засекречена.

10 жовтня 1957 року у Віндскейле 
(Велика Британія) сталася велика 
аварія на одному з двох реакторів з на- 
працювання збройового плутонію. 
Внаслідок помилки, допущеної при 
експлуатації, температура палива в ре
акторі різко зросла, і в активній зоні ви
никла пожежа, що тривала протягом 4-х 
діб. Отримали пошкодження 150 техно
логічних каналів, що спричинило викид 
радіонуклідів. Усього згоріло близько 11 
тонн урану. Радіоактивні опади забруд
нили великі області Англії та Ірландії; 
радіоактивна хмара досягла Бельгії, Да
нії, Німеччини, Норвегії.

У квітні 1967 року відбувся черговий 
радіаційний інцидент у ВО "Маяк". 
Озеро Карачай, що використовувалося 
для скидання рідких радіоактивних від
ходів, сильно обміліло; при цьому ого
лилося 2-3 гектари прибережної смуги і 
2-3 гектари дна озера. В результаті ві
трового підйому донних відкладень з 
оголених ділянок дна водоймища було 
винесено радіоактивний пил. Була за
бруднена територія в 1 800 квадратних 
кілометрів, на якій проживало близько 
40 тисяч людей.

У 1969 році сталася аварія підземно
го ядерного реактора в Люценсе (Швей
царія). Печеру, де перебував реактор, 
заражену радіоактивними викидами, 
довелося назавжди замурувати. У тому 
ж році сталася аварія на АЕС "Святий 
Лаврентій" у Франції: вибухнув запу

щений реактор потужністю 500 МВт. 
Виявилося, що під час нічної зміни че
рез неуважність оператор неправильно 
завантажив паливний канал. У резуль
таті частина елементів перегрілася й 
розплавилася, витекло близько 50 кг 
рідкого ядерного палива.

18 січня 1970 року сталася радіацій
на катастрофа на заводі "Червоне Сор- 
мово" (Нижній Новгород). При будів
ництві атомного підводного човна К320 
стався несанкціонований запуск реакто
ра, що відпрацював на критичній по
тужності близько 15 секунд. При цьому 
відбулося радіаційне зараження зони 
цеху, в якому будувалося судно. У цеху 
знаходилося близько 1000 робітників. 
Більшість із них не отримали необхідної 
дезактиваційної обробки та медичної 
допомоги. Шістьох постраждалих до
правили в московську лікарню, троє з 
них через тиждень померли з діагнозом 
гостра променева хвороба, з інших взя
ли підписку на 25 років про нерозголо- 
шення інформації. Основні роботи з 
ліквідації аварії тривали до 24 квітня 
1970 року. Із тисячі осіб, які брали в цьо
му участь, до січня 2005 року залишило
ся досі живі лише 380.

22 березня 1975 року на реакторі 
АЕС "Браунс Феррі" в США (штат Ала
бама) сталася семигодинна пожежа, що 
обійшлася в 10 млн. доларів. Усе стало
ся після того, як робітник із запаленою 
свічкою в руці поліз закрити протічку 
повітря в бетонній стіні. Вогонь був під
хоплений протягом і поширився через 
кабельний канал. АЕС на рік була виве
дена з ладу.

 28 березня 1979 року стався найсер
йозніший інцидент в атомній енергетиці 
США -  аварія на АЕС Тримайл-Айленд в 
штаті Пенсільванія. В результаті серії 
збоїв у роботі обладнання і грубих поми
лок операторів на другому енергоблоці 
АЕС сталося розплавлення 53 % активної 
зони реактора. Стався викид в атмосферу 
радіоактивних газів -  ксенону та йоду, а в 
річку Сукуахана -  радіоактивної води. З 
району, що зазнав радіаційного впливу, 
було евакуйовано 200 тисяч людей.

26 квітня 1986 року на четвертому 
блоці Чорнобильської АЕС (Україна)

сталася найбільша в світі ядерна аварія, 
з частковим руйнуванням активної зони 
реактора і виходом уламків поділу за 
межі зони. В атмосферу було викинуто 
190 тонн радіоактивних речовин. 8 зі 
140 тонн радіоактивного палива реакто
ра опинилися в повітрі. Інші небезпечні 
речовини продовжували покидати реак
тор в результаті пожежі, що тривала 
майже два тижні. Люди в Чорнобилі 
піддалися опроміненню в 90 разів біль
шому, ніж при падінні бомби на Хіросі- 
му. В результаті аварії сталося радіа
ційне зараження в радіусі 30 км. По
страждали північна частина України, 
Білорусь і захід Росії. Радіаційного за
бруднення зазнали 19 регіонів з терито
рією майже 60 тисяч квадратних кіломе
трів і з населенням 2,6 мільйона осіб.

3 0  вересня 1999 року відбулася най
більша аварія в історії атомної енергети
ки Японії. На заводі з виготовлення па
лива для АЕС у науковому містечку 
Токаймура (префектура Ібаракі) через 
помилки персоналу почалася некерова- 
на ланцюгова реакція, яка тривала про
тягом 17 годин. Опроміненню піддалися 
439 осіб, 119 з них отримали дозу, що 
щорічно перевищує допустимий рівень. 
Троє робітників отримали критичні до
зи опромінення. Двоє з них померли.

9 серпня 2004 року сталася аварія на 
АЕС "Міхама", розташованій у 320 кіло
метрах на захід від Токіо на острові Хон- 
сю. В турбіні третього реактора стався 
потужний викид пари температурою 
близько 200 градусів за Цельсієм. Пра
цівники АЕС, які знаходилися поруч, 
отримали серйозні опіки. Четверо людей 
загинули, 18 -  серйозно постраждали.

11 березня 2011 року в Японії стався 
найпотужніший за всю історію країни 
землетрус, що супроводжувався нищів
ним цунамі. В результаті на АЕС Онага- 
ва була зруйнована турбіна, виникла по
жежа, котру вдалося швидко ліквідува
ти. На АЕС "Фукусіма-1", в результаті 
відключення системи охолодження, 
розплавилося ядерне паливо в реакторі 
блока № 1, був зафіксований витік раді
ації назовні, в 10-кілометровій зоні нав
коло АЕС проведена евакуація населен
ня. Роботи з ліквідації наслідків аварії 
продовжуються.

Підготували Алла АКСЬОНОВА, Володимир ЯРОШЕНКО


